



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XI. ÉVFOLYAM, 266. SZÁM
ARA 50 FILLER
SZOMBAT, 1954. NOVEMBER 6.

A Hazafias Népfrent ma délután 6 órakor ünnepséget rendez a Központi Kultúrotthonban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulója tiszteletére.

Moszkva készül a nagy ünnepre

Moszkva (TASZSZ). A szovjet város készül a nagy ünnepre: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójára. Ünnepi pompát öltött a Vörös-tér. Mint mindig, most is gyönyörű képet mutat a telefonközpont épülete a Gorkij utcában. Az épület homlokzatán ezek a szavak olvashatók: „Az új földet megművelése az egész nép ügye”. A régi hagyományoknak meg-

felelően ezekben a napokban a szovjet dolgozók összegezik békés alkotó munkájuk eredményét. A „Vlagyimir Iljics” elektromechanikai üzem munkásai és mérnökei nagy jelentőségű kezdeményezéssel dicsekedhetnek. Merész kezdeményezésük kiváló eredménnyel járt: az idén 20 millió rubellel több cikket termeltek, mint tavaly.

Ünnepségek Debrecenben és a megyében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulóján

Harmínchét év telt el azóta, hogy győzött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom. Hazánkban is — felszabadulásunk óta — minden évben megemlékezünk e nagy ünnepről. A nagy ünnep tiszteletére üzeni munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek s ifjúságunk munkafelajánlásokat tesznek s minden évben bensőséges ünnepségen emlékezünk meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelméről.

Most is, mint eddig minden évben megyénk és városunk népe készül az évfordulóra. Üzemek, termelőszövetkezetek, gépalomások, állami gazdaságok és a községek, falvak dolgozó ünnepi gyűléseken emlékeznek a forradalom dicsőségére.

Debrecenben az ünnepségek már ma megkezdődnek. Az üzemekben megemlékező ünnepségeket tartanak. Debrecen ifjúsága este 6 órakor fátylas felvonuláson vesz részt. A Központi Kultúrotthonban a Hazafias Népfrent városi bizottsága este 7 órakor díszünnepséget rendez. Benics István, a Mezőgazdasági Akadémia igazgatója, a Hazafias Népfrent városi bizottsága elnöke mond ünnepi beszédet. Ezután kultúrmisszor következnek, a Debreceni Népi Együttes, a TITASZ zenekara és a Debreceni Zeneiskola közreműködésével.

November 7-én délelőtt 10 órakor ünnepi külsőségek között koszorúzzák meg a szovjet hősi emlékműveket.

„Ahol mindig süt a nap”

útinapló az MSZT-delegáció szovjetunióbeli tanulmányújáról

A napokban jelent meg a Magyar-Szovjet Társaság legújabb kiadványa Sárközi Gyula tollából „Ahol mindig süt a nap” címmel. Az útinapló beszámol a Szovjetunióban 1953 nyarán járt MSZT-delegáció egyhónapos tanulmányújáról. A szerző közvetlen élmé-

nyei alapján bemutatja a szovjet ember mindennapi életét és munkáját, gondolat- és érzésvilágát, az egyre gazdagodó, virágzó életet. A könyvhöz Urbán Ernő Kosuth-díjas író írt előszót.

Jó munkánkkal gazdagabbá tesszük hazánkat, magunkat

Nagy örömmel olvastam a Hazafias Népfrent felhívását. Nem tudtam meghatódás nélkül végigolvasni. A múltban is éreztem én, hogy szeretem a szülőföldemet, a hazánkat, de valahogy az más érzés volt, mint a mai. Akkor gyűlöltem a rendszert, mert minket lenézett, kiuzsorázott, mi csak arra voltunk jók, hogy cselédnek menjünk. Földünk nem volt, nem szólhattunk bele az ország sorsába. Nem is tudtuk elképzelni, hogy mi irányíthatjuk, mint ma! Ezt a hazánkat, ami most már valóban a miénk, szívvel-lélekkel szeretem! De nemcsak én vélekedek így, hanem az egész Rákosi telepít Petőfi tisz tagsága.

A betakarítást szorgalmasan végezte a tagság, november 7-én a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37 éves évfordulójára a vetést befejezik, az összes terményt betakarítják, jól tárolják. Vényeink olyan szépek, amilyen talán eddig még nem is volt. Sok bizalma van a tagságnak a jövő évi kenyérhez. Ezért is bővült tagságunk egy hónap alatt 12 új taggal. Bizik a tagság, mert ez az év jó volt, s a jövő év még jobb lesz, még szebbek lesznek eredményeink, ha megfogadjuk a Hazafias Népfrent felhívását, és jó munkánkkal edes hazánkat, magunkat gazdagabbá tesszük.

Tollas Sándorné levelező

Szabó János traktoros kétszeresen teljesíti a normát

Megyéinkben a november 7-i verseny során 352 traktorvezető és 80 brigád tett vállalat. November 1-ig 26 traktoros és 3 brigád már teljesítette is vállalatát. Kiemelkedik a versenyzők közül Szabó János traktoros, aki a csökkenő Kossuth termelőszövetkezetben dolgozik. Őszi tervét már több mint 110 százalékkal teljesítette. Szabó János első traktorosa jelenleg a megyének. A termelőszövetkezetben elma-

radtak a betakarítással és ezért megkérték a szántással. Szabó János vállalta, hogy töltesse a műszaknormáját minden nap, hogy behozzák az elmaradást. Lanz-Bulldog traktorával 30 soros vetőgéppel dolgozik, naponta 25 holdat vet el. Volt olyan nap, hogy 50 holdon végezte el a búzavetést, és éjszaka el is boronáltak. Szabó János a legtöbb 10 nap alatt 752 forintot keresett.

Hajdúszoboszló dolgozói is csatlakoztak a december 21-i versenymozgalmhoz

Ködös, szünke november eleji délután érkezünk a hajdúszoboszlói tanácsháza elé. Bár az óra csak fél 4-et mutatott, egyik-másik ablakból mégis barátságos villanyfény szűrődött bele a sűrű levegőjü öszbe.

Kun László tanácselnök irodájában éppen most végezték a gyűlés előkészítésének utolsó stímáival. Négy órára hívták meg az élenjáró dolgozó parasztokat, az üzemek vezetőit, hogy a város lakossága nevében megtegyék felajánlásukat az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása tizedik évfordulójára, december 21 tiszteletére. Kicsit korainak találtuk a kezdés időpontját, aggodásunk azonban fölösleges volt, mert 4 órára megtelt a tanács-terem.

Kun elvtárs bevezető szavai után olyan gyors egymásutánban tettek meg vállalásaikat a hozzászólók, hogy írni alig lehetett. Elsőnek Szarvas János, a termelési bizottság elnöke emelkedett szólásra. Javasolta, hogy december 21-re mindenki teljesítse maradéktalanul állam iránti kötelezettségeit. A maga részéről vállalta, hogy javaslatához méltóan, példamutató lesz a kötelesség teljesítésében.

Borádán András, a Petőfi tisz elnöke, a tisz tagsága nevében vállalta, hogy december 21-ig teljesítik egész jövő évi baromfi beadásukat. Nagy Ferdinánd elvtárs, a Micsurin Biológiai Kutatóintézet igazgatója felajánlotta, hogy az intézet tagjai kimennek

a tisz-ekhez és ott felvilágosító munkát végeznek. Továbbá december 21 tiszteletére kiállítás rendeznek, melynek anyagában különös tekintettel lesznek a szőlő- és gyümölcsstermelési agítácóra.

Bánfalvi János, a tisz-ek nevében vállalta, hogy éves tervüket december 21-re száz százaléklban teljesítik. Péter András, a Vörös Csillag tisz elnöke, a tagság üzenetét tolmácsolta: december 15-re évi hízó beadásukat rendezik, baromfiból pedig december 21-re teljesítik a beadást, s ugyanekkorra 50 holdon szerves felültrágyázást végeznek. Csulka Sándor 13 holdas egyéni gazda, termelési bizottsági tag vállalta, hogy december 21-ig mindennemű állammal szembeni hátralékát rendezi.

Simon László, a hajdúszoboszlói földművelésszövetkezet nevében vállalta, hogy az ideiglenes kormány megalakulásának évfordulójára a szövetkezet teljesíti éves tervét, s a szövetkezeti tagok minden kötelezettségüknek eleget tesznek. Jutasi Imre, a vendéglátóipari vállalat dolgozó nevében felajánlotta, hogy december 21-re teljesítik éves tervüket. Kovács István egyéni gazda, fásítási felelős, 10 százalékkal csökkenti a fásítás önköltségét.

Király Imre, a Szabadság tisz párttitkára december 21-re 100 köbméter silő készítését vállalta. Tivadar László a téglagyár nevében felajánlotta, hogy más-

fél százalékkal csökkentik az önköltséget és százezer nagy szilárdaságú téglát készítenek tervben felül. Pető Lajos, a Lenin tisz párttitkára felajánlásában 100 köbméter silő elkészítése szerepelt.

Az egyéni vállalatok befejeztével a gyűlés résztvevői a város összes dolgozóinak vállalatát a következőképpen fektették papírra:

- 1. Hajdúszoboszló város lakói, az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása tizedik évfordulójának tiszteletére, az alábbiakat vállaltuk:
 - 1. Silőzásti tervünket november 25-re befejezzük. Évi trágyázási tervünket november 20-ra, mélyszántási tervünket termelőszövetkezetknél november 15-re, egyéniéknél november 28-ra elvégezzük.
 - 2. Vállaljuk, hogy sertés, vágómarha, tojás és baromfi beadási tervünket december 21-re 100 százalékra teljesítjük.
 - 3. Adófizetési tervünket december 12-re 100 százaléklban rendezzük.

A vállalat írásba foglalása után egyhangúan elhatározták, hogy azok teljesítésében versenyt hirdetnek Hajdúszoboszló és Hajdúnánás dolgozóit, s a versenyt december 21-ig háromszor értékelik. Bizunk abban, hogy már az első értékelés komoly eredménnyel fog zárulni, s a harmadik után büszken jelenthetik majd Hajdúszoboszló lakói, hogy becsülettel teljesítették szülvük díktálta vállalatukat.

Két távirat

Ha valami öröm ér bennünket, legfőbb ször közöljük jobarántunkkal, ismerőseinkkel. Azt szeretjük, ha ők is tudnak róla, ha velünk együtt örülnek.

A kegyegári munkások jobarántként beszélgetnek, találkoznak, nem egyszer a balmazújvárosi dolgozó parasztoikkal. A nyáron többször közösen aratták az aranylő kalászekat, szedték a markot. Megosztották örömeiket, bánatukat.

Az elmúlt napokban táviratokat fogalmaztak meg a kegyegáriak. Ebben közölték a balmazújvárosi dolgozó parasztoikkal, hogy a harmadik negyedévi munkájuk jutalmaként elnyerték a büszke élüzem címet.

A számukra oly értékes és sohat jelentő hír megdobogtatta a balmazújvárosiak szívét.

Ők is táviratoztak. Nem kellett félőrátkig gondolkodniuk a választávirat szövegén, nekik is volt mit jelenteniük. Inkább azon tündöttek, hogy az őszinte örömkifejezése mellett hogyan adjanak hírt pársoros táviratban arról, hogy ők sem ténlenkeának. Megírták a táviratban a kegyegáriaknak, hogy a begyűjtés, az adófizetés, az ősi mezőgazdasági munkák elvégzésében élenjárnak a megyében. Szorgalmasan dolgoznak és büszkéek arra, hogy a megye közsegei közül elsőnek teljesítették kukorica beadás tervüket. Ez a két szükségzavú távirat híven tükrözi, hogy a kegyegári munkások és a balmazújvárosi dolgozó parasztoikkal becsülettel helytállnak a munka frontján.

Élüzem lett a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő és a Debreceni Kertészet

(Tudósítónktól)
Tegnap értesítette a város- és községgazdálkodási minisztérium a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő dolgozóit, hogy az elmúlt negyedévben végzett jó munkájukkal kiérdemelték a büszke élüzem címet. Harmadik negyedévi tervét 129,8 százalékra teljesítette a Gyógyfürdő. A dolgozók biztosították a kádfürdőben, iszapakkol-törtető fűtést. Büszkéek lehetnek arra is a Gyógyfürdő vezetői, munkásai, hogy önköltségekkel, mentés terén egészen kimagasló eredményt értek el. 7,8 százalékkal csökkent a fürdő önköltsége. A jó munka után ma este 7 óra-

kor a hajdúszoboszlói Központi Kultúrotthonban nagyszabású élüzemavató ünnepséget rendeznek. Pénteken kapták a hírt a Debreceni Kertészet Vállalat dolgozóit is, hogy sikerült megőrizniök az élüzem címet. Nagy örömeik indokoltak: nem volt könnyű több kertészeti vállalat versenyében az első helyen végezni. De kiérdemelték azzal, hogy a Kertészet 124,8 százalékra teljesítette tervét. Az önköltség 1,8 százalékkal, az elmúlt év harmadik negyedévéhez viszonyítva 10,5 százalékkal csökkent. A Debreceni Kertészet Vállalatnál ma délután 5 órakor lesz az élüzem címről szó-ló oklevél átadása.

ÚJABB SIKEREK ÜZEMEINKBEN

DOHÁNYBEVÁLTÓ
Nagy ünnepre ébredtek a Dohánybeváltó dolgozói. Ma kerül fel az üzem homlokzatára a jó munkát hirdető büszke élüzem jelvény. Ezen a napon üdvözöljük az üzem két legjobb dolgozóját, Hanák Irma és Szanyi Sándorné elvtársnőket. Mind a ketlen bebizonyították, hogy tudnak harcolni az élüzem cím elnyeréséért. Hanák Irma napi tervét 170,7 százalékra teljesítette kiváló minőség mellett. Ezt a teljesítményét azonban még november 7-e után is tovább fokozza, hogy december 21-re a 200 százalékot elérhesse. Szanyi Sándorné a válogatás terén tünt ki jó munkájával. Mennyiségi százaléka elérte a 165,9 százalékot.

DEBRECENI FÜTŐHÁZ
A fűtőházi dolgozók a közlekedés zavartalan és balesetmentes lebonyolításánál álltak meg helyüket. Ebben a munkában Czebe Sándor, Luczi Mihály és Kosztik István fűtők tüntek ki legjobban. A 9770 és 9769 számú vonattal egy útban 4,2 tonna szenet takarítottak meg. Balogh István, Pástyan László fűtő elvtársak nevére is a legjobbak között találhatjuk meg a november 7-re indult versenyszakaszbán. Jó munkájukhoz azonban nagyban hozzájárult Vigh Gergely, Bartók István, Veres Sándor, Molnár István, akik jóval a határidő előtt eleget tettek vállalatuknak.

Nagy Imre elvtársat jelölték a budapesti városi tanácsba a MÁVAG kolónia lakói

Pénteken este jelölő gyűlést tartottak a MÁVAG kolónia lakói, hogy megválasszák jelöltjüket a budapesti városi tanácsba. A Hazafias Népfrent VIII. kerületi bizottsága nevében Szendrői Rudolf a MÁVAG pártbizottságának titkára tartott beszámolót. A beszámolóhoz elsőnek Muka Sándor, a MÁVAG dolgozója szót hozott, s a jelenlevők nagy tapsa közepette Nagy Imrét, a minisztertanács elnökét javasolta

a budapesti városi tanács tagjává. Nagy Imre elvtársat jól ismerjük — mondotta többek között. — Nagy Imre elvtársnak nagy szerepe volt népünk jólétének emelésére irányuló kormányprogram kidolgozásában és megvalósításában. Bizunk abban, hogy mint a budapesti városi tanács tagja, nagyon komolyan segíti a tanács munkáját, hogy nemcsak a mi körzetünk, hanem az egész

főváros lakóinak élete még szebb, még könnyebb legyen — mondta Muka Sándor. Ezután Szalay Károlyné, Molnár Károly nyugdíjas, Nagy Lajosné szólaltak fel a jelölő gyűlésen. A kolónia lakói hosszantartó tapssal, nagy lelkesedéssel fogadták el Nagy Imre elvtársnak, a minisztertanács elnökének jelölését a budapesti városi tanács tagjainak sorába.

A IV. kerület dolgozói Gerő Ernő elvtársat jelölték a budapesti városi tanácsba

A IV. kerület dolgozói csütörtök délután az Egyesült Izzó nagytérképében tartottak jelölőgyűlést, hogy megválasszák jelöltjüket a budapesti városi tanácsba.

Bihari Andor, a kerületi népfrent-bizottság elnöke mondott megnyitót, majd Peskó Livia kiváló pedagógus, a IV. kerület országgyűlési képviselője tartott beszámolót, amely után Papp Ilona, az újpesti Cérnagyár dolgozója szót fel elsőnek.

Javasolom, hogy Gerő Ernő elvtársat, pártunk Politikai Bizottságának tagját, a minisztertanács

első elnökhelyettesét jelöljük küldöttnek a budapesti városi tanácsba.

Magyar László, az Egyesült Izzó üzemevezetője szót fel ezután. Elmondotta, hogy Gerő Ernő elvtárs jelenleg beteg, ezért nem tudott megjelenni a jelölőgyűlésen. Az Egyesült Izzó dolgozóinak küldöttsége a gyűlés előtt felkereste őt betegágyánál.

— Elbeszélgettünk Gerő elvtársal — folytatta — és meggyőződünk róla, hogy Gerő elvtársat még betegsége sem akadályozta meg abban, hogy az ország ügyé-

vel foglalkozzék. Minden gondolata és minden cselekedete az egyszerű emberek javát szolgálja s ezért helyesen választunk, amikor őt jelöljük a budapesti városi tanácsba. Ezért a magam nevében is és az Egyesült Izzó dolgozóinak nevében is javaslom, Gerő Ernő legyen a jelöltünk!

Szavait lelkes, viharos taps fogadta. Amikor végül a jelölőgyűlés elnöke szavazásra tette fel a javaslatot, a résztvevők hosszantartó nagy tapsal, egyhangú lelkesedéssel fogadták el a jelölést.

Farkas Mihály elvtársat jelölték a budapesti városi tanácsba a XI. kerület lakói

Az EMAG Gépgyárban csütörtök délután nagygyűlésre gyűltek össze a dolgozók, hogy megválasszák a XI. kerület jelöltjét a budapesti városi tanácsba. A nagygyűlést Szakál Ferenc, a TMK üzemevezetője nyitotta meg, majd Pados Iván, az EMAG pártbizottságának titkára beszélt.

Ezután Galántai Sándor osztályvezető javasolta: az EMAG dolgozói jelöljék a budapesti városi tanács tagjai sorába Farkas elvtársat, a Magyar Dolgozók

Pártja Központi Vezetőségének titkárát.

Fessel István, a gyár tervosztályának pártokivüli vezetője örömmel csatlakozott a javaslat-hoz.

Békési Jenő hegesztő szintén örömmel csatlakozott a javaslat-hoz, Csoma József, a festőműhely vezetője a néphadseregben végzett munkájáról szót, majd Balázs Mihály, az öntöde műszaki osztályának a vezetője fogadalmat tett, hogy a tanács-választás tiszteletére a negyedik

negyedévben az öntödei selejtet csökkentik, és ezzel hozzásegítik az EMAG-ot, hogy a következő negyedévben elnyerhesse az éltizem címet.

Ezután a jelölő gyűlés részvevői egyhangú lelkesedéssel elfogadták Farkas elvtárs jelölését a budapesti városi tanácsba. Az egyhangú határozat kihirdetését viharos tapsal fogadták a jelenlevők.

Ezután Farkas Mihály, az MDP Központi Vezetőségének titkára szót fel.

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa Elnökségének felhívása a helyi népfrent-bizottságokhoz és a választókerületi bizottságokhoz

A választási törvény végrehajtására vonatkozó minisztertanácsi rendelet értelmében november 7-ig be kell fejteni a jelölő gyűléseket és a gyűlések által javasolt személyek közül legkésőbb november 8-ig be kell jelenteni a jelöltet a megfelelő választókerületi bizottságokhoz.

Általános tapasztalat, hogy a jelölő gyűlések utáni eljárás nagyon vontatottan halad. Az eljárás meggyorsítása érdekében a Hazafias Népfrent bizottságai a jelölő gyűlések jegyzőkönyvei alapján azonnal döntenek a javasolt személyek jelölése felől és jelöltjüket jelentsék be a meg-

felelő választókerületi bizottságnak.

A bejelentéshez szükséges nyomtatvány-úrlapokat a népfrent-bizottságoknak a tanács végrehajtó bizottságától már meg kellett kapniuk, ahol ez nem történt meg, ott az úrlapokat azonnal vegyék át a végrehajtó bizottságtól. A választókerületi bizottságok még a bejelentés napján döntenek a jelölt elfogadásáról és döntésüket vezessék rá a hozzájuk megküldött bejelentésnek mind a három példányára.

A választókerületi bizottság a döntését tartalmazó bejelentés egy példányát még aznap küldje meg az illetékes választási elnökségnek, egy példányát pedig küldje vissza a Hazafias Népfrent-bizottságnak. Ha a bejelentést más közlésbe, vagy városba kell küldeni, a továbbításról a tanács végrehajtó bizottsága gondoskodik.

A Hazafias Népfrent-bizottságok mindent kövessenek el, hogy a választások előkészítésével kapcsolatos jelen feladatok végrehajtása is zökkenőmentesen szolgálja a választások sikerét.

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának Elnöksége

egy példányát még aznap küldje meg az illetékes választási elnökségnek, egy példányát pedig küldje vissza a Hazafias Népfrent-bizottságnak. Ha a bejelentést más közlésbe, vagy városba kell küldeni, a továbbításról a tanács végrehajtó bizottsága gondoskodik.

A Hazafias Népfrent-bizottságok mindent kövessenek el, hogy a választások előkészítésével kapcsolatos jelen feladatok végrehajtása is zökkenőmentesen szolgálja a választások sikerét.

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának Elnöksége

A minisztertanács határozata az 1954/55. évi szerződéses sertésvásárlásról

A Magyar Közlöny 87. száma közli a minisztertanács határozatát az 1954/55. évi szerződéses sertésvásárlásról. Eszerint az 1955. évi szerződéses sertésvásárlási akciót haladéktalanul meg kell indítani. A feltételek a következők: Az egyéni termelők részére sertésenként 400, a termelőszövetkezetek részére 600 forint szerződéses hízalási előleget kell fizetni. A szerződéssel lekötött sertéseket legalább 126 kiló élősúlyban, a szerződés megkötésétől számított két hónap után és legfeljebb hat hónapon belül kell

átadni. A szerződéses hízott sertés ára 126 kilótól 140 kilóig kg-ként 18 forint (április 1-től augusztus 31-ig 20 forint), 140 kilón felül 20 forint (április 1-től augusztus 31-ig 22 forint).

Szerződést lehet kötni bacon sertésekre is, és ezeket 90—110 kiló élősúlyban kell átadni. E köztölt a súlyhatár között bacon sertés szabadon is felvásárolható. Szerződéskötés esetén itt is a 126-140 kiló súlyhatár árai érvényesek.

Bemutatták az új magyar televíziós vevőkészüléket

Hazánk fiatal televízió gyártása nagy jelentőségű mérföldkőhöz érkezett. Az Orion Rádió Villamosági Vállalatnál pénteken bemutatták az új magyar televíziós vevőkészüléket.

Az egybegyűlt szakemberek a pénteki bemutatás után elismertően nyilatkoztak az új magyar televíziós vevőkészülékről.

Gyümölcsstermelési rádiótanfolyam indul

November 15-től a falurádió reggeli adásának keretében tíz előadásból álló gyümölcsstermelési rádiótanfolyam indul. Az előadásokat minden hétfőn tartják, szakemberek ismertetik a gyümölcs jelentőségét és hasznát, a helyes talajművelést és a gyümölcsstermelés eszközeit, gépeit, a gondozási, metszési, trágyázási munkákat, a különböző gyümölcsbetegségeket, kártevőket, valamint a védekezési módokat. Külön előadások fognak a házikerti gyümölcsstermeléssel és gyümölcsstermesztésre vonatkozó hivatalos rendelkezésekről.

A ZÖLDSEGETERMELO tsz-ek és egyének melegágyi ablakkeret és üveg igénylésüket legkésőbb e hó 15-éig adják be a városi tanács mezőgazdasági osztályára. A 125x150 cm méretű 46x48 milliméteres anyagvastagságú, vasalt, alapozás után egyszer mázolt melegágyi ablak ára száz forint. Egyének az ablakkeretet átvételkor fizessék.

Eltemették dr. Weil Emil elvtársat

Pénteken eltemették dr. Weil Emil Kossuth-díjas egyetemi tanárt, a munkásmozgalom régi harcosát. Weil Emil, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság kormánya sajtó halottjának tekintette. Holttestét az orvossegélyügyi dolgozók szakszervezetének Semmelweis-székházában ravatalozták fel. A ravatal mellett díszorséget álltak: Farkas Mihály, Hegedűs András, Hidas István, Ács Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Mekis József, a Politikai Bizottság póttagjai, Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, az Elnöki Tanács, a minisztertanács, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának számos tagja, Kossuth-díjas orvosok, akadémikusok, a munkásmozgalom régi harcosai, Weil Emil munkatársai, barátai, tanítványai.

A koporsót a Semmelweis székházból a Kerepesi temetőbe szállították át. A munkásmozgalom mártírjainak sírjai között állították fel Weil Emil ravatalát. A temetésen megjelent az MDP Politikai Bizottságának, a Központi Vezetőségnek, az Elnöki Tanácsnak és a minisztertanácsnak, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának számos tagja, a politikai, tudományos és gazdasági élet sok vezetője.

A gyászinduló hangjai után a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Kovács István, a budapesti pártbizottság első titkára vett búcsút Weil Emil-től.

A Magyar Népköztársaság kormánya nevében Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter mondott búcsúztatót.

Dr. Weil Emil sírjára ezután elhelyezték a megemlékezés és a hála koszorúit.

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

(MTI) A londoni rádió jelenti, hogy a leszerelés és az atomfegyverek beültetésének kérdésében újból folytatják az öthatalm tárgyalásokat. Az ENSZ közgyűlése csütörtökön este felkérte a leszerelési bizottságot, hívja ísmét össze azt az albizottságot, amely júniusban zártkörű tárgyalásokat tartott Londonban. Mint ismeretes, az albizottságban résztvevő öt hatalom, a Szovjetunió, Franciaország, Anglia, Kanada és az Egyesült Államok. A közgyűlés azt ajánlotta, hogy ísmét vizsgálják meg a leszerelésre vonatkozó valamennyi javaslatot. A határozati javaslatot az albizottságban résztvevő öt hatalom terjesztette elő és a közgyűlés döntése a javaslatot illetően egyhangú volt.

Peking (Új Kína) Az észak-kelet Csong Kaj-sek fegyveres erőinek a csöcsiangi partok mentén lévő szigeteken szenvedett komoly veszteségei következtében rövidesen újabb amerikai F-86 lökhajós repülőgépeket küldenek Tajvanra. „Reuter” jelentések szerint az első, mintegy 50 F-86 lökhajós repülőgépből álló szállítmányt még ebben a hónapban Tajvanra indítják.

Nyugati hírgyűnkösekék hírt adnak arról is, George Jeh, Csong Kaj-seknek az Egyesült Államokban tartózkodó külügyminiszter november 2-án jelentést tett John Foster Dulles amerikai külügyminiszternek a csangka-jseki fegyveres erők által a partmenti szigeteken szenvedett súlyos veszteségekről és további gyors katonai segítséget kért.

Az ENSZ különleges politikai bizottságában csütörtökön folytatódott a vita az új tagok felvételéről. Szakszin szovjet és Krisna Menon indiai küldött betérésztett egy-egy javaslatot.

Berlin (MTI) Adenauer csütörtökön este a nyugatnémet rádióban elhangzott nyilatkozatában beszámolt legutóbbi amerikai útjáról és leszögezte: washingtoni tárgyalásai megmutatták, hogy a párizsi szerződésesekkel kapcsolatos felfogása teljesen fedi Eisenhower elnök és Dulles külügyminiszter nézeteit.

A Szovjetunió határozati javaslata mindazoknak az országoknak a felvételét indítványozza, amelyek felvételüket kérték. Az indiai határozati javaslat azt ajánlja, hogy a biztonsági tanács tartson külön ülést, amelyen a tanácsban részvevő országokat kormányuk egyes tagjai képviselnék — és így találjanak megoldást az új államok felvételének kérdésében.

Adenauer e senkit meg nem lepő kijelentése után beismerte, hogy visszatérése után teljes politikai zavart és fejtelenséget tapasztalt Bonnban.

A kancellár a továbbiakban élesen szembeszállt koalíciós partnereivel és azt állította, hogy a szabad demokrata párt és az áttelepültek pártja a november 28-án tartandó bajorországi választásokra való tekintettel propagandát okozhat utasítja el a Saar-egyezményt.

A közgyűlés a főbizottság javaslatára csütörtöki ülésén hozzájárult, hogy vegyék fel a közgyűlés napirendjére a Szovjetunió küldöttségének a „Kínai Népköztársaság elleni agresszív cselekmények és az Egyesült Államok hadiflottájának felelőssége e cselekményekért” című, továbbá a „hajózás szabadságának megsértése a Kínai-tenger térségében” című panaszát.

Adenauer ezzel elismerte, hogy a Saar-egyezményt, amelyet Párizsban teljesen önhatalmúlag írt alá, rendkívül népszerűtlen nyugatnémet lakosság körében.

London (MTI) Az angol sajtó élénken foglalkoztatják az angol kórházakban jelenleg uralkodó állapotok.

A bonni kancellár végül ultimátumszerűen kijelentette, hogy azoknak a pártoknak, amelyek továbbra is a koalícióban akarnak maradni, osztozniuk kell a kormány felfogásában és ezért meg kell szavazniuk a Párizsban kötött valamennyi szerződés ratifikálását, beleértve a Saar-egyezményt.

A „The Times” azt írja, hogy a kórházi ágyra várók jegyzékén félmillió név szerepel és ennek a jegyzéknek a csökkentése rendkívül sürgős feladat.

Menetrendi értekezlet lesz Debrecenben

A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium 8. C. és 8. F. osztálya november 11-én, csütörtökön 10 órakor, az Államvasutak debreceni igazgatósága kultúrtermben (Vörös Hadsereg u. 18.) menetrendi értekezletet rendez. Az értekezleten az 1955 május 21-én életbe lépő nyári menetrend összehangolásával kapcsolatos észrevételek kerülnek megbeszélésre.

Az értekezlet célja az, hogy a dolgozók a kultúrát utazás elősegítésére elmondják véleményüket, javaslataikat. Tekintettel az ügy jelentőségére az Államvasutak igazgatósága felkéri az üzemek, hivatalok dolgozóit, illetve megbízottait, hogy a megbeszélésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

A mezőszasi tsz befejezte és betá

Soha nem f... meretes munka... rint a 303 hold... terven felül 15... van takarítva a... pa, a 46 hold... hold napraforg... szát is behoz... hold krumpolit... tervet is 75 sz... te eddig a tsz... Gondoskodtak... elhelyezéséről... hideg, esős idő... ezer férőhelyes... férőhelyes juht... latgondozó rész... sít. Hátra van... trágya kihordás

Sokkal több d

A kormány... nye, többek k... Hajdú-Biharban... sertés az idén... esztendőben... hogy sokkal tö... öles is. Ezt má... nyítják. Ez é... megyében 497... adtak ki több... 26 év október... dandárja pedig... következik, no... cemberben, am... a hajt és ham... tett szalonna... A megyei tá... osztálya idejé... nagy disznóöl... recen területé... sertés kerül e

Az utó má

Naponta nag... recenben, a... terménypiacon... terménnyel m... a mázsához e... gazda le sem... már hordja e... szekerét a má... mázsamester... kül méri a te... A lüktető... ható ezen a... városiak adn... tól. Az utóbb... hozatal búzáb... ricából a 3—... képest csökk... terményeknél... forinttal eme... két héten be... mázsa cserél... forintos áron... 40 mázsa 360

Megye

Hajdú-Bih... megszervezik... képző tanfo... színvonalú c... lyamokat. N... lattenyészté... ti tanfolyam... gyében nove... dolgozó par... kedvére, ho... nyolcszáz do... kezett a tar... házon hatv... vanan jelen... vénytermelés

AZ ŐSZI MUNKA HÍREI

A mezőszási Boldog Jövő isz fejezte az őszi vetést és betakarítást

Soha nem folyt olyan lelkiismeretes munka a mezőszási Boldog Jövőben, mint az idén. A tagok családtagjaikkal dolgoztak, különösen az őszi munkák idején. Ennek lett az eredménye, hogy ezen az őszön a tsz-ben határidő előtt elvetették a terv szerinti a 303 hold őszi kalászos, sőt terven felül 15 hold rozst is. Bevan takarítva a 31 hold cukorrépa, a 46 hold kukorica és a 20 hold napraforgó is. Ezeknek a szarát is behordták. Felástak 5 hold krumpit. A mélyszántást tervet is 75 százalékra teljesítették eddig a tsz.

Gondoskodtak az állatok téli elhelyezéséről is. Mire beállt a hideg, esős idő, befejezték az ezer férőhelyes baromfiól, 300 férőhelyes juhodály és a 3 állatgondozó részére a lakás építését. Hátra van még az istállótrágya kihordása.

Üzemanyag megtakarításért 500 forint jutalom

A Nádudvar-mihályhalmi állami gazdaságban dolgozik Dobi József traktoros. Az állami gazdaságok kongresszusi versenyében az elsők között végzett váltótársával. Kapcsolt gépekkel dolgoztak, négy tárcsát is összekapcsoltak, hozzá boronáltak és egy műszakban 40-50 holdat tárcsáztak és boronáltak meg. Tár-

keratosan bántak az üzemanyaggal is. Szeptemberben 18 mázsa üzemanyagot takarítottak meg, ezért 500 forint prémiumot kaptak a gazdaságtól. A gépeket jól karbantartják. Jövőre is meg akarják keresni a havi 3400 forintos átlagot. Ezt pedig csak úgy érik el, ha a gépnek gondját viselik.

A darvasi állami gazdaság már túlteljesítette november 7-re tett vállalását

Csatlakozva az örménykúti állami gazdaság november 7-re indított versenyéhez, a darvasi állami gazdaság azt vállalta, hogy a tehermérésben a napi istállóátalagot 9 literre emeli, s ezzel biztosítja a tehermérését. Az október 20-tól 31-ig terjedő dekádban a vállalat már túlteljesítette a gazdaság, 9,9 liter az istállóátalag. A teheneszek jó munkájának

eredménye ez, mert lelkiismeretes, pontos gondozásban részesítik a teheneket. Ezért van az, hogy szinte valamennyi tehénész többet termelt a rábizott állatokkal, mint ami tervbe van véve. Csaba József teheneinek napi tehermérési átlaga 13,8 liter, Kiss Károlynak 12, a Réti Ferencnek 12,1, Csala Károlynak 10 és Szőke Sándor teheneinek napi átlaga 8,2 liter.

Sokkal több dísznót vágnak Hajdú-Biharban ez év őszi, mint az elmúlt esztendőben

A kormányprogram eredménye, többek között az is, hogy Hajdú-Biharban sokkal több a sertés az idén, mint az elmúlt esztendőben. Ebből következik, hogy sokkal több lesz a disznóölés is. Ezt már tények is bizonyítják. Ez év októberében a megyében 497 vágási engedéllyel adtak ki többet, mint a megelőző év októberében. A sertésölés dandárja pedig még csak ezután következik, november végén, decemberben, amikor jól megfagy a haj és hamar kihűl a szőzött szalonna.

A megyei tanács kereskedelmi osztálya idejében felkészült a nagy disznóölési szezonra. Debrecen területén több mint 10 ezer sertés kerül ez évben levágásra.

Igen tekintélyes lesz a város belső területén megtartott disznótörk száma is. A kereskedelem — igen okosan — már most felkészült, hogy ne gátolja semmi a disznótörök hangulatot. A megyei raktárakban 3 havi sómennyiséget tároltak, sok borsot, borspótlót, majorannát, köménymagot, hogy az izes debreceni kolbászok elkészítésének semmi akadályát ne legyen. Hiba azonban az, hogy kevés és bizony néhol egyáltalán nem kapható a paprika, anélkül pedig nincs disznótör. Hiába gondoskodnak arról, hogy a negyedik negyedére a megye 70 százalékkal több bort kap, ha nem lesz paprika, amely megadja az ízet, színt és a kolbásznak.

Az utóbbi két hétben közel háromezer mázsa termék cserélt gazdát a debreceni terménypiacon

Naponta nagy a forgalom Debrecenben, a kisállomás előtti terménypiacon. Egymást érik a terménnyel megrakott szekerek a mázsa-ház előtt. Még az egyik gazda le sem szedte, a másik már hordja zsákjait, vontatja a szekert a mázsa-ra. Erdei Gyula mázsa-mester szinte megállás nélkül méri a terményt. A lüktető élet forrása látható ezen a piacon. Vidékiek és városiak adnak-vesznek egymástól. Az utóbbi két hétben a felhozatal búzából, árpából, kukoricából a 3-4 héttel ezelőttihez képest csökkent, az árak egyes terményeknél mázsaanként 10-20 forinttal emelkedtek. Az utóbbi két hétben búzából több mint 50 mázsa cserélt gazdát 320-340 forintos áron. Árpából mintegy 40 mázsa 360-380, csöves kuko-

ricából 2000 mázsa 170-180, idei szemes kukoricából 20 mázsa 220-230 forintos áron. Burgonyából 150 mázsa volt a felhozatal, 130-175 és takarmányrészéből szintén 150 mázsa cserélt gazdát 38-45 forintos áron. A káposztából a felhozatal szintén csökkent. Kilencven mázsa kelt el, változatlanul 220-250 forintos mázsaankénti áron. Sürtőből 100 mázsa, 75-100 forintjával. Kereslet volt az utóbbi két hétben szalmából (felhozatal alig volt). Lucernából is kevés került piacra, mindössze 180 mázsa, el is kelt 160-190 forintért mázsaanként. Leveles csutkából mintegy 500 kéve kelt el, kévéanként 1-1,50 forintos áron. Gazdák cserélt még több szekér vadgott fa és tuskó mázsaanként 60-75, illetve 55-65 forintért.

Megegyekben már közel nyolcszázán jelentkeztek ezüstkalászos tanfolyamra

Hajdú-Biharban az idén is megszervezik az eddigi mesterképző tanfolyamoknál magasabb színvonalú ezüstkalászos tanfolyamokat. Növénytermesztési, állattenyésztési, valamint kertészeti tanfolyamok kezdődnek a megyében november 15-én. Jellemző dolgozó parasztágunk tanulási kedvére, hogy már eddig közel nyolcszáz dolgozó paraszt jelentkezett a tanfolyamra. Hajdúhadházon hatvanan, Kabán nyolcvan jelentkeztek eddig a növénytermelési szakra. A debreceni

állami gazdaságban megrendezett kertészeti tanfolyamra ötvenen jelentkeztek. A megyében összesen 25 helyen rendezik meg az ezüstkalászos tanfolyamokat. A tanfolyamon, mely két évig tart, részt vehetnek termelőszövetkezeti tagok, állami gazdasági dolgozók és egyéni gazdálkodó parasztlak. A tanfolyam sikeres elvégzése után a hallgatók bizonyítványt kapnak, amely feljogosítja őket az ezüstkalászos jelvény viselésére.

Apró emberek között

LÁTOGATÁS EGY NAPKÖZI OTTHONBAN

Eppen délidő volt, amikor a Kossuth utca 7. szám alatt lévő napközi otthonba bevetődtem. Az apróságok ebédhez készülődtek. Két pötöm emberke, Révész Imre és Szűcs Lajos — hetesek lévén — megbízatásukhoz illő komolysággal terítették a kicsi asztalokat, majd az óvónőhöz siettek és jelentették:

— Ilus néni kérem szépen tállalva van.

Az apróságok kézműsáshoz sorakoztak, majd szépen, illedelmesen kivonultak az ebédőbe. A hetesek, mint ahogyan illik, jó étvágyat kívántak, a többiek megköszönték s megkezdődött az étkezés. A csöppségek egészen önállóan kiszolgálták magukat s jó étvágygal láttak az ebédhez. Kedves, szíderítő látvány volt a kis emberkék serege. Azon csodálkoztam csupán, hogy a levest és a töltöttkáposztát is egy tányérból ették, nem is szólván arról, hogy mindkettőhöz kanalat használtak. De mint később megtudtam, itt még a húst is kanállal eszik — csupán azért, mert nincs villájuk, nincs tányérjük sem, sőt a 42 gyermek számára mindössze 2 ivópohár (!) van. Voltam már több napközi otthonban is, de ez, azokhoz képest bizony kicsit elhanyagolt állapotban van.

Az ebédől mellett még két helyiséget mondhatnak magukénak, de őszintén szólván, ezek olyanok, amelyek mindenre inkább alkalmasak, mint ilyen csöppségek számára. Huszonkét gyermek van egy szobában. Olyan szobában, ahol egész nap ég a villany, mert csupán egy ablak adja a szegényes nappali fényt. Egy kicsit szűgyeltem magam a városi tanács oktatási osztálya nevében, amelyik ilyen kevés gondot fordít a felügyelete alatt lévő napközi otthonra. Ritkán látogatják a napköziit, Papp Lajos elvtárs igaz nemrég járt ott, de nem ment be,

csupán az ajtóban beszélgetett az óvónővel. Ha talán jobban széjelné a két szobában, gondolkodni lehetne olyan megoldáson, ami egészségesebb körülmények között volna olyan megoldáson, ami segíti a napközi otthon kicsinyeit.

A napközi otthonban mindentől eltekintve élénk élet folyik. Apró „műhelyekben” foglalkoskodnak napközben az emberkék. Asztalosműhely, borbélyüzlet, orvosi rendelő miniatűr másai láthatók a szobában. Sinai Mária éppen az ápolónői tisztelet töltötte be aznap, amikor ottjártam. Egy másik apróság varrt tanult. A fiúk pedig fűrnak-faragnak, lombfűréssel fűrészelnek s hasznos eszközöket készítenek. Persze szerszámaik közös adományból tevődnek össze — a napközi otthonnak nincs pénze játékok vásárlására. Igaz, nem is kapnak pénzt kézből, ugyanis amit kiutálnak a város 21 óvodájának, abból az óvónők nem vásárolhatnak saját belátásuk és a szükséglet szerint semmilyen. A bevásárlásokat egy „közömbös” pontilag megbízott óvónő intézi. Így fordulhat aztán elő, hogy a Kossuth utca 7-be főleg seprű, kesztyű, lábtörölő, szóda és kékítő kerül, amelyek közül — például a seprűből — már kiürítést is rendezhetnek. — Ez a módszer helytelen s ezen mielőbb változtatni kell!

Közben az ebéd befejeződött. A gyermekesereg aludni tért. Egy kicsi szobában zsúfolva feküdtek egymás mellett — és bár tisztaság és rend van a szobákban, ez mégsem egészséges. Siket Ilona vezető óvónő, Kardos Gyuláné óvónő, Fekete Ida és Horváth Margit nagy-nagy szeretettel foglalkoznak a gyermekekkel, tanítják, nevelik őket, de mégis nagyobb eredményeket tudnának felmutatni, ha ugyanilyen szeretettel és megértéssel viseltetne a napközi otthon iránt a városi tanács oktatási osztálya is!

N. E.

A FOGPOR ÉS RUHAFESTÉK, mint mészpótló szer

Itt az ideje az őszi nagytakarításoknak. A mi községünkben is szeretjük az asszonyok a szép fehérre meszelt külsejű házakat. Mészelnének is, csak hogy nincs a földművesvesszővetkezeti boltokban már hetek óta fekete mészfesték, a fehér mészről nem is beszélve. Az asszonyok — minthogy szeretik a tisztaságot — gondoltak egy nagyot s fehér mész helyett agyremásra hordják a fogport, a fekete mészfesték helyett pedig a fekete ruhafestéket (az ár nem számít). Fehér lesz mégis a házak fala és szürkéké a falak aija — a fogpor és a ruhafesték kombinálásával.

Ime ezt teszi az áruelosztó szövetek gondatlansága. Ha kevesebb mész ruhafestékre lenne szükség a dolgozóknak, majd az sem lesz, hiszen most meszeléshez használták fel. Mindenesetre nagyobb figyelmet kérnek a dolgozók az áruelosztásban. Jó lenne gondoskodni piros örlött paprikáról is — most ezt sem lehet kapni — mert bármilyen „leleményesek” is a balmazárvas asszonyok, arra azért nem vállalkoznak, hogy a piros paprikát a fekete festékkel pótolják! Ha a fal el is bírja a fogport, az ételben a piros festék mégsem egészséges!

DEBRECENI SANDORNE levelező, Balmazújváros

TANÁCSSTAG-JELÖLTJEINK...

A debreceni MNDSZ-asszonyok sok segítséget adnak a néprontbizottságoknak a jelölőgyűlések megszervezésében, a tanácsstagi jelölt népszerűsítésében. Ezeröttszáz asszony vesz részt ma már a népront-bizottság munkájában. Családlátogatásokat, kisgyűléseket tartanak, eddig 120 kisgyűlést asszonyok szerveztek. A Csapó-kertben, az 52-es körzetben Antalfi Józsefné háziasztálya lett a tanácsstagi jelölt. Antalfinét úgy ismerik a csapókertiek: méltó képviselőjük lesz. Arra tett ígéretet a jelölőgyűlésen: gondja lesz, hogy kutat fürjanak és az iskolát kibővítsék a Csapó-

kertben. Az 55-ös körzetben Egerházi Irént, a Járomújvártban dolgozó munkás leányát jelölték tanácsstagnak, aki apjával egy üzemben dolgozik. A Wolaffka-telegen Ferenczi Zoltánnét. A jelölőgyűlésen az asszonyok javaslatot tettek. Fájó problémájuk, hogy kultúrthotnukból iskolanapközit létesített a tanács. Balogh Sándorné MNDSZ-asszony javasolta: a népront-bizottság segítségével társadalmi munkával megépítik őket az új épületet, amelyben elhelyezik az iskolanapközit, mert a várostól távol eső résznek nagy szüksége lenne a kultúrthotnra.

A fiatalok sem hagyják magukat

Most jövőnk csak igazán tűzbe. Most kezd verseny lenni a verseny. A nemes vetélkedés tűzében nap mint nap új emberek, új sikerek formálódnak. A szövő, az esztérga-, a megmunkálógépek mellett sok helyen élenjárnak a fiatalok. Vegyük csak a Gördülő-csapógyárat. Mondjuk az elektroműszerész műhely fiataljait. Hogy ég a kezük alatt a munka. Korántsem véletlen, hogy például az egész üzemben ismerik Fiák Sándor, Nagyváti Pál, Kiss István nevét. — Mostanában soha nem teljesítenek 100 százalék alatt. A műhely egyik részében dolgozik a fiatal Fiák László. Keze maszatos a kevéstől, még arcára is jut egy kicsit. Fiák László igazi mestere szakmájának, pedig mint betanított segédmunkás dolgozik. De ahogyan az üzemben beszélnek róla, bátran felvehetné a versenyt akármelyik szakmunkásal.

Hát fel is veszi... Neve most is első a dicsőségtáblán. November 7-e és december 21-e tiszteletre megfogadta, hogy az eddigieknél is jobb eredményt ér el. A munkaidő jó kihasználásával, az anyagok gazdaságos felhasználásával, a tekeréses ezernyi „bajának” helyes megoldásával Fiák elvtárs most is példát mutat. Persze társai, Nagyváti Pál, Kiss István sem hoznak szűgyent műhelyükre. Két nappal november 7 előtt mindnyájan 160 százaléka teljesített napi tervüket.

Vajjon a Gördülőcsapógyár többi üzemrészében is ilyen fiatalok dolgoznak? Nem mondhatnánk. A sajtóelő üzemrészben például néhány jó dolgozó kivételével rossz a munkajelvényem. A kollektív szellem sem megfelelő. Verseny az van, csak nem termelési, hanem bokszozási, verekedési verseny. A pankráció jó mestere: Gicéi András, Kiss Imre és Far-

kas Erna. A legutóbbi verekedésnél a „legjobb eredményt” Far-

kas Erna érte el, aki kiütéssel győzött. Lehetséges-e ez? Sajnos, igen. Ezek a fiatalok nem látják, hogy a mellettük dolgozó Szabó Éva, aki már elnyerte a „kiváló dolgozó” címet, hogy Bakó István nap mint nap 180 százalékra teljesíti tervét. De itt az alkalom, hogy Kiss Imre és társai is megmutassák, hogy igenis a rohamcsapatához tartoznak, akik lelkesednek az újért, akik jó munkával készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére. Az üzem versenyállásának sikere tőlük is függ! Teljesíteni kell az adott szót. Ehhez pedig Kiss Imréék segítsége is szükséges.

A Gördülőcsapógyár ifjúmunkásai fogjanak hát össze, s együttes erővel mutassák meg, hogy nem hagyják magukat!

Az Országos Nyugdíjintézet elnökének nyilatkozata a nyugdíjrendelet végrehajtási utasításával kapcsolatban

A napokban jelent meg a hivatalos lapban az új nyugdíjtörvény végrehajtási utasítása. Ezzel kapcsolatban Magyar Távirati Iroda munkatársa nyilatkozatot kért Fodor Gyulától, az Országos Nyugdíjintézet elnökétől:

— Milyen kérdések adnak legtöbb okot félreértésre a nyugdíj-jogosultak körében, s mit kell tudniok a végrehajtási utasítás megjelenése után?

— Egyik leggyakoribb kérdés az — mondotta Fodor Gyula —, hogy aki már eddig is kapott öregségi, rokkantsági járadékot, bányanyugdírt, vagy nyugdíjat, megkaphatja-e az új törvény szerinti magas összegű nyugdíjat.

— A törvény szerint azonos szolgálati idő alapján mindenkinek egy nyugdíj jár. Tehát azok, akik 1954. október 1. előtt is részesültek valamilyen járadékban, nyugdírban, nyugdíjban, csak a régi nyugdíjzásuk óta számított újabb tízévi munkaviszony alapján kaphatják meg — a régi helyett — az új nyugdíjat. Tehát például, akinek öregségi járadékát 1946-ban állapították meg, folyamatos munkaviszony esetén legkorábban 1956-ban kérheti az új, magasabb összegű nyugdíj megállapítását.

— Mit kell tudniok azoknak, akik 1954. október 1. után az új nyugdíjtörvény szerint mennek nyugdíjba?

— Az új törvény szerinti magasabb összegű 50 százalékos nyugdíj csak akkor folyósítható, ha a nyugdíjas nem áll munkaviszonyban és nem folytat kereső foglalkozást. Hét napnál rövidebb munkaviszony, vagy kereső foglalkozás esetén a teljes nyugdíjösszeg jár. Ha az öregségi nyugdíjas ugyanabban a hónapban hat napnál hosszabb, de 15 napnál rövidebb ideig áll munkaviszonyban, havi nyugdíjának felét kapja, 14 napnál hosszabb munkaviszony esetén pedig arra a hónapra nem kap nyugdíjat. Az új rokkantsági nyugdíjas állandó munkaviszony esetén is megkapja nyugdíjának felét. Ha 15 napnál rövidebb ideig áll munkaviszonyban, arra a hónapra rokkantsági nyugdíjának háromnegyed részét folyósítják.

— A végrehajtási utasítás szerint kereső foglalkozásának számát és nyugdíja szünetel annak, akinek iparendelvénye, vagy használt járműjének tulajdonosa van (pl. taxikos), akinek kisipari szövetkezetben 220 forintnál magasabb keresete van; aki tartós megbízás alapján fordítói, vagy szakértői tevékenységet folytat, aki ügyvédi munkaközösség tagja, aki magán ügyvéd, vagy magán mérnök gyakorlatot folytat, aki 5 kat. földnél nagyobb területű ingatlanon önállóan gazdálkodik, vagy ugyanakkora nagyságú ingatlanát haszonbérbe adja.

— Nem korlátozzák annak a nyugdíját, aki kizárólag öregek és csökkentett munkaképességűk foglalkoztatására alakult intézményeknél dolgozik.

— Milyen rendelkezések érvényesek a régi nyugdíjasokra?

— A régi nyugdíjasok és járadékosok — ha munkaviszonyuk megszűnik, vagy az előbb felsorolt kereső foglalkozások egyikét sem folytatják — nyugdíjpótlékban részesülnek. Nem jár nyugdíjpótlék azoknak a régi közszolgálati és vállalati nyugdíjasoknak, akik az öregségi korhatárt (60, illetve 55 évet) még nem érték el, és nem is rokkantak, továbbá a mezőgazdasági járadékosoknak, a hadigondozottaknak, valamint az egyes különleges vagy segélyjellegű ellátásban részesülőknek.

— A törvény hatálybalépése előtti özevgyi nyugdíjasok 1954. november 1-től 25 százalékos nyugdíjpótlékban részesülnek a rendeletben meghatározott feltételek fennállása esetén.

— Azok az özevgyek, akik özevgyi és saját munkaviszonyuk alapján is jogosultak ellátásra és eddig csak az egyiket kapták, kérhetik, hogy ellátásukat a másik járadék összegével, legfeljebb azonban 500 forintba egészítsék ki.

— A törvényerejű rendelet értelmében mindazok, akik 1954. október 1. előtt elérték a nyugdíjkorhatárt és legalább tízéves szolgálati idejük volt, s eddig nem kérték nyugdíjazásukat, a régi nyugdíjtörvény alapján járó öregségi nyugdíjat akkor is megkaphatják, ha tovább dolgoznak. A végrehajtási utasítás számukra a jelentkezési határidőt november 15-ig meghosszabbította. Ha eddig az időpontig nem kéri a

15 százalékos öregségi nyugdíjat, munkaviszonyuk megszűnése után az új törvény szerinti magasabb nyugdíj jár nekik.

— Az Országos Nyugdíjintézet egyébként újból felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a nyugdíjmegállapításokkal — a meghalt nyugdíjasok hozzátartozóinak ellátását kivéve — az SZTK — alközpontok foglalkoznak. Ezért ezeket a kérelmeket ott kell előterjeszteni. A nyugdíjpótlék megállapításával és folyósításával kapcsolatos kérelmeket az Országos Nyugdíjintézetnél, illetőleg MÁV nyugdíjvasok esetében a MÁV nyugdíjhivatalnál kell benyújtani. (MTI)

H I R E K

Értelmiségi választási nagygyűlés Debrecenben

A Hazafias Népfrent debreceni bizottsága november 11-én Debrecenben, a Központi Kultúrotthon nagytermében választási nagygyűlést rendez az értelmiségi dolgozók részvételével. Beszédet

mond Árvay Sándor orvosprofesszor és Péter János református püspök, a Béke-Világ tanács tagja, aki beszámol amerikai utjáról is.

Bűnvádi eljárás indult több verekedő ellen

Az elmúlt napokban indította meg a vizsgálatot a belügyminisztérium Hajdú-Bihar megyei főosztálya Bodor Ferenc és társai ellen. Bodor Ferenc 7 holdas, Alexa József 8 holdas, Matil József 7 holdas nyírmártonfalvai, Máté Sándor vámospércsi egyenlően dolgozó parasztiok minden ok nélkül az országúton megtámad-

ták Kertész István tsz-tagot, debreceni lakost. Bodor fejébe több ütést mért Kertész fejére, aki az általa okozott sérülésbe később belehalt. Bodort és társait a vizsgálat után előzetes letartóztatásba helyezték, ügyüket rövidesen tárgyalja a megyei bíróság.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, több helyen, főleg délen és keleten eső. Időnként élénk északkeleti, keleti szél. Az északi megyékben hajnalban talajmenti fagyok. Nappali enyhéség. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet, szombaton 8—11 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 4—9 fok között.

A RÁDIÓ HELYSZINI KÖZVETÍTÉST ad a szombat esti operaházi disznócsopórtól. A magyar rádió szombaton este 20 órakor a Kossuth rádió hullámhosszán helyszíni közvetítést ad a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójára alkalmából rendezett disznócsopórtól az Állami Operaházból.

A BARÁNDI HAZAFIAS NEPRONT BIZOTTSÁG elhatározta, hogy a Kossuth és Petőfi olvasókörökben tanyázó estéket rendez. Megbeszéltek a parasztokkal, járuljanak hozzá, hogy Baránd november 28-ára, a tanácsválasztás napjára, begyűjtési, pénzügyi tervét, a silózást és a mélyszántást, 100 százalékos teljesíthessé. Egyben versenyre hívja a megye összes népfrent bizottságát a felsorolt szempontok alapján.

IRÓ és számológépek, varrógépek 40 éves szak-szerű javító mestere Molnár Oszkár Debrecen, Kossuth u. 31.

TELE topolyaháló eladó, megtekinthető hétköznap, Lorántffy u. 38.

EGY használt háló eladó, Eötvös u. 44.

FARKASKUTYA hím elvesztett, megtalálóját jutalmazom, Csokonai u. 4.

SZAPPANNAK való zsíradékját szappanra átdolgozom, Pál János szappanmester, Kőlcsey utca 8.

BOROSHORDOK, káposztás kádak, szódázásak bármely mennyiségben kaphatók, javítást jutányos áron vállalok, kádár m. Acél u. 41. sz.

PESTETT hálósobabőr eladó, Kincseshegy u. 9.

EXPORT Csepel új, bejárattott, igényesnek eladó, Erdéklódi Kerti, Vörös Hadsereg útja 71.

FENYEZETT háromajtós szekrény és egy vetőgép eladó, Csapó u. 51.

ELADÓ szentüzelekre alkalmas kis samottos kályha, Cegléd u. 6.

ELADÓ varrógép, néprádió, konyhaszekrény, öntött kályha, 2100 kisméretű cserép, Lónyai u. 20.

ENDELIZŐ erdelti Singer varrógép eladó, Virág u. 24. Kettőt csemett.

CSECESEM állandó gondozását lakásomon vállalom, Sinay Miklós u. 38.

LISZTESLADA háromrekeszes, háromszáz kiló őrirtalmú eladó, Sinay Miklós u. 38.

HARMAS szekrény, fényezett ágy eladó, Sas u. 4. Házfelügyelő.

ELCSEBÉLEM Rákóczi út 62. szám alatti udvarra nyíló egyszobás fűtőkamrás lakásom belvárosi hasznéló.

ELADÓ nagyméretű tükör és 5 m virágos bútorkészlet, Kossuth u. 9. kapu alatt, kétszéri csemett.

BUTOROZOTT szobát keresünk jobb házaspár részére, kifogástalan rendes lakásban. Agynemű van. Cím: Vörös Hadsereg útja 43. Játékruha, Vasárhelyi Béla üzletvezetőnél.

ELADÓ fehér asztaltűzhely és Singer varrógép, Hatvan u. 54.

NAPI háromajrú munkára bejárónót felveszek, Arany János utca 28. sz. utcai lakás.

ÉRTESÍTEM kedves vendégeimet, hogy női fodrászüzletemet Csapó u. 74. sz. alatt megnyitottam, Rényei SZÉP díjnyertes fényezett hálófürdő, sportkosci, lakatosnak stancni eladó, Fűvészkeret u. 5.

ELADÓ vagy bérbéadó gyűmölcsös szőlő, veteményes. Erdéklódi Cserepes u. 5.

IRÓGÉP, számológép javítás Ludmány, Dimitrov u. 5. Telefon: 47-80.

ROZSAFA antik szekrény, autogézip, akvárium eladó, Csemete u. 18.

KUTGYÜRÜ, etető, itató-vályú, kerítésoszlopok, betonból mindenkor kaphatók, Timár u. 11.

MÁGNES és karburátort veszek 2 hengeres Rába benzinnemoterhoz, Csapó u. 55. Barna.

EGY hízónak való eladó, Kintizi u. 13.

NAGY deszka előszobafal eladó, Burgundia u. 9. Balra kettő ajtó.

SZÉP konyhabőr eladó, Erzsébet u. 14.

KIS utcai szoba, konyha, spejzos lakásomat elcserelem nagyobbban, érdeklődni délután 5 óráig, Bercsényi u. 30. I. ajtó.

KOZPONTI fűtéshez 6 lapnéter felületű kazán eladó, Wesselényi u. 51.

NAGY Pál u. 3. sz. ház jutányosan eladó, Erdéklódi Bethlen u. 63.

ELADÓ sportkosci, 43-as bingeri, ústház, Kálvin tér 2. sz.

BUDAPESTI szoba, konyha, lakásom elcserelem debreceni jószágtartásos lakásért. Erdéklódi Fogászati Klinika, Bodnár Imréné.

FÉRFISZABÓ varrógép 4 éveses ajtó eladó, Nyil u. 25. sz.

125 cm3 Csepel motor hízónak valóért elcserelehető, eke-borona eladó, Eötvös u. 116.

DIOHÁLÓ eladó, Rosenberg házaspár u. 8.

SZENSZALAK HD utcai telepünkről díjtalanul elhordható, Debreceni Gazd. AH

VILLANYHEGESZTŐ készülék, kisebb vagy közepes nagyságú, használati állapotban megvételre keresünk. — Ajánlatokat „Hosszúhátú Kisérleti Gazdaság Hosszúhát”-ra kérem megküldeni. AH

JO állapotban lévő 125-ös motorkerékpár sürgősen eladó, Hatvan u. 55. Kötélgépjáratóműhely. Hétfő köznap 7—17-ig, vasárnap fél 8 és 14 óra között. AH

Vasárnap Debrecenben: D. Tiszti Klub-Kisterenyé

Vasárnap a D. Tiszti Klub Debrecenben szerepel. Ellenfele a nagyérdemű stadionban a Kisterenyéi Bányász együttese lesz. A D. Tiszti Klub még benn maradhat az NB II-ben. Ehhez az szükséges, hogy hátralévő három mérkőzésen győztesen

hagyja el a pályát. Tehát vasárnap le kell győznie a kisterenyéket. A D. Lokomotív Budapestben vendégszerel a Bp. Postás ellen. Ez a mérkőzés a Lokomotív helyezéseire lehet befolyással.

RÖVID SPORTRÉK

Bereettyóúfalui gimnázium—Hajdúszoboszlói gimnázium 2:1. Középsokolai labdarugó bajnok mérkőzés. Az újfaluiak bekerültek a legjobbnegy közé. — **Ötvenöt labda** ingyen és 86 pár labdarugó cipő 50 százalékos kedvezményes áron kerül a napokban a falusi és termelőszövetkezeti sportkörökhoz. — **Argentína** labdarugó válogatottja 4 hetes európai túrára érkezik. Első mérkőzést Liszabomban Portugália ellen játsza november végén, december 5-én Romában Olaszország, 12-én Svájc, a tervek szerint 17-én a világ bajnok Nyugat-Németország válogatottjával mérkőzik. — **A megyei középiskolai labdarugó bajnokság** döntő mérkőzést november 14-én a stadionban a Magyarországi NB II-es válogatottja—Felső-Ausztria mérkőzés előtt benyújtják le. — **Vasárnap** délelőtt fél 11-kor az Eplők palyán D. Tatarozó—Polgár osztályozó mérkőzés rendeznek. — **Vasárnap délelőtt** 10 órakor a Lokomotív sportcsarnokban a D. Lokomotív, Bp. Dózsa és Ceglédi Lokomotív csapatai a kötöttorvos országos csapatbajnokság küzdelmében benyújtják le. A versenyen több magyar válogatott is szerepel. — **Ma délután 3-tól** a Petőfi kezilabdapalyán a tanácsválasztások tiszteletére kezilabdatornát rendeznek. — **November 13-án** Debrecenben szerepel a Szolnoki Légiorók. Ellenfele a D. Lokomotív csapata lesz.

GÖRDÜLŐCSAPAGYGYARI VASÁR—D. LOKOMOTIV ASZTALITENISZ RANGADÓ

A kátfordulós megyei asztalitenisz Béke Kupa csapatverseny férfi csoportjában az első helyezést eddöntő mérkőzésre kerül sor ma este 5 órakor a Kossuth utca 33. szám alatti rajzteremben (volt régi Dóczy). A 37 ponttal első helyen álló Gördülőcsapaggyári Vasas játszik a 36 ponttal második helyen álló D. Lokomotív együttesével. Az első helyezett részt vesz az országos bajnokságba jutásért kiírt osztályozókön.

Vasárnapi számunkban:

Miért nem lett NB I-es csapata Debrecennek?

Anyakönyvi hírek

Születések. Dávid István Bellegető 277. Terézia; Boros Mihály Nagycsere 68. Ibolya; Kiss Tibor Nyil u. 63. Tibor; Som József Béke u. 54. Zoltán; Szabó János Kádár dűlő 67. Róza; Szondi Pál Szávay Gyula u. 2. Imre; Tóth Sándor Csokonai u. 43. Sándor; Varga József Határ u. 48. István; Siger Gyula Bellegető 9. Gyula; Kiss Sándor Homok u. 28. Irén; Nemes József Csokonai u. 15. Gyözö.

Házasság. Szabó László Géza Sztálin krt. 78. és Radics Erzsébet Sztálin krt. 78.

Halálozások. Id. Tóth Sándor Csokonai u. 43; Tulcsik Albertné Buróczi Rozália Bercsényi u. 38.

SZÜLÖSKERT ETTERMUNKET

Csapó utca 100. (Árpád tér.)

SZABADSÁG ETTEREM emeleti helyiségében hétfő és keddi kivételével a Szedő együttes (Csokonai színház művészei) szórakoztató műsort adnak. A táncos a zenét Jani József tánczenekara szolgáltatja.

OLCSÓBB ARAKKAL

kényelmes szórakozást nyújt a Nagyerdei Pálma Cukrászda, Minden este tánc és jó zene biztosítva.

Párthírek

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Közöljük az önálló tanulásban résztvevő elvtársakkal — akik az eretséget megkapták — hogy az útmutatót sürgősen vegyék át az MB agitprop. osztályán.

Munkásokat keresnek

DEBRECENI Kádár KTSZ felvesz kádár szakmunkásokat és szalgáfűrészhöz gépmunkást. Jelentkezései délelőtt 7-től 9-ig Hatvan u. 68. sz.

AH SZAKKÉPZETT kereskedőt boltkezelőnek keres 975 Ft alapfizetéssel a Hajdúhadházi Földművelésügyi kistérség. Jelentkezni lehet a Hajdú-Bihar megyei Szövetkezet Szövetéségénel, Földművelésügyi kistérség járási központjánál Debrecen, vagy a Hajdúhadházi Földművelésügyi kistérség.

KERESÜNK gépkocsitársakat rakáraknak. Jelentkezései reggel 8-tól 16.30 óráig. Külsővárosi 19. F. M. Anyagellátó Vállalat. **AH KOMÜVEST** felvesz a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat, Kossuth u. 39.

RIZS rostáláshoz férfi és női munkásokat 8-1 belépésre felvesz a Terményraktározási Vállalat. Háman Kató u. 5. szám alatti telepe. **AH**

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Három nagyszerű film egy műsorban: I. Kék vércsek erdejében. II. Pixi és Mixi a cirkeuszban. III. Kalandos vakáció. — **BEKE:** délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Ernst Thälmann, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Szicíliai vérbosszú. — **HIRADÓ:** délután fél 4, fél 6 és fél 9 órakor: Feltámadott a tenger I. II. rész. — **METEOR:** háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: Rokonok. — **KOSSUTH:** vasárnap 3 és 5 órakor: Elvesztett melódiák, fél 8 órakor: Farfarsverem. — **KLINIKA:** vasárnap fél 3 és 5 órakor: Szicíliai vérbosszú, fél 8 órakor: Elvesztett melódiák.

Népnevelő I. Szotyori-telep: Efeljel, Népnevelő II. Wolaffka-telep: Mágus Miska, Népnevelő III. Vargakert: Rokonok. — Népnevelő IV. Homokkert: 15 éves kapitány. — Népnevelő V. Csapókert III.: Rákóczi hadnagya.

Színházi műsor

Ma 3-kor Fáklyaláng, 8-kor Tosca, R. szelvény. Vasárnap 7-kor Gül Baba, R. szelvény. Kedden, szerdán csütörtökön és pénteken 7-kor Holnapra kiderül, U. szelvény.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Felétős kiadó: **BARCZI GYULA** Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság I. lapnyomda Vállalat

N

AZ MDP XI. EVFOLYAMA

Harminchét évesen októberi esztendőben született Szegej — ki nem állt kezében, mikor győztesen nyert a hirtelen megrövidített orosz nyelvi vizsgán. Reményt gyújtott milliói számára.

Eldördült az emberke munkás, aki mára a jelt, aki letétele pácsot, hogy fogjon. Az asszony gyermekét és a Téli tona, akit talán ből eke mellől nem lehet ledobni kezébe fogta. A koka padjába mert tudta, hogy a barrikádon.

1917 októberében országban a részlet minden népdódot a történet. Az orosz munkások szereződött és szony ólébe vesmet, nevelte amit kiharcolt.

pon: az emberek re, fajra tekintve visszatartható szemhatára kitőláján túl belátott, ami az kezébe vette. Es emelkedtek a gépek, nagy szovjet vel halad a kö

1917 októberében munkások és megmutatta, hogy van olyan tud velni az téségnek, vil új társadalmat a társadalmat. Harminchét Nagy Októberi dalom, november egész világ d nepevé vált.

mottak ünnepeket. A magyar d nepeinek tartó orosz munkái mi szabadságó véruik és a küzdelmük magyar szalénye egyre látítja megkat, az ember Tíz esztendőnk. Tíz esztendőnk azt az feladat felépít, mint a egészség könnyű